

Año I:

Mahón miércoles 12 de Abril de 1916.

Núm. 9.

HOJA DE CALENDARIO

JUEVES

13

ABRIL

San Hermenegildo, mártir

Muerto Linva, rey de los visigodos, el año 571, su hermano Leovigildo, viéndose ya dueño único de toda España, resolvió hacer hereditaria la corona, que hasta entonces había sido electiva, y mandó reconocer por sucesores suyos a sus hijos Hermenegildo y Recaredo a quienes dió: al primero, la Andalucía, y al segundo, el reino de Aragón con todas las provincias celiiberas. A Hermenegildo lo casaron con Yngunda, hija de Segisberto, rey de Austracia, en Francia, y se retiró con ella a Sevilla, donde el santo, que era arriano, fué convertido al catolicismo por su esposa y por su tío San Leandro. Enterado Leovigildo de la abjuración de su hijo lo despojó del título de rey y resolvió despojarlo de todos los bienes y de la vida. Fuése a Córdoba Hermenegildo, donde tomando 300 hombres escogidos se encerró en Oseto, plaza fuerte entonces. Sitiaron y tomaron las tropas de Leovigildo la plaza, y viéndose perdido el santo, se refugió en una iglesia, siendo sacado en ella. Su padre le halagó, le amenazó, puso, en fin, en juego todos los recursos posibles para volverlo al arrianismo, y en vista de que no podía conseguirlo, ordenó de que le degollaran la noche de este día del mes de Abril del año 586.

Para Estelrich

III

Dices que «en dos años, las cosas, las amistades, las tendencias, la política de esta Isla, han cambiado muchísimo» y con esto no dices nada nuevo, es de todos sabido; no sólo en Menorca, si que también fuera de ella han cambiado las cosas. Las amistades... también, lo sabemos todos el cambio que en esto has hecho, quizás, a veces, sin ton ni son, otras porque te crees superior a los demás y... no cediendo a tus egoísmos, los desprecias.

Las tendencias también; repasa tu conciencia... y entonces habla.

La política... si; también ha cambiado, Estelrich; algunos que estaban muy bien arrianditos... por fin tuvieron que dejar la sombra protectora del favor oficial, y era natural que a ciertas estridencias... tal vez de buena fé cesara aquél.

No importa que ahora se diga que es necesario acabar con el caciquismo, favoretismo, etc., lo cierto es, que este grito ha salido cuando el favor cesó... y este hecho hace que desmerezca la pretendida fidelidad del grito.

«A mi me tiene absolutamente sin cuidado lo que digan de mi humilde persona amigos y enemigos que considero muy por bajo de mi nivel». Vamos Estelrich, ¿por qué tanto orgullo? ¿Quién eres tú, joven imberbe, para juzgar a los demás por bajo de tu nivel? ¡Te crees estar arriba! ¡Piensas calzar muchos puntos! El hacer discursos al aire libre, el dar conferencias en Ateneos, no significa que estés mas arriba del suelo que pisa todo mortal, aun aquel a quien desprecias.

¿Y tú eres, el joven que predica civismo,

moralidad, justicia y verdad? Recuerda que la filosofía y la moral enseñan que la soberbia es la raíz de todos los males; recuerda que no tienes derecho a creerte de raza superior a los demás hijos de Adán; recuerda que como todo mortal has padecido equivocación; recuerda que como niño has edificado castillos al aire; recuerda si; recuerda muchas otras cosas que debes no olvidar; y por fin, recuerda que eres polvo... y que en polvo te has de convertir.

Estelrich, el verdadero sabio es humilde; el buen ciudadano, se considera igual que los demás y en el prójimo ve a su hermano. El rico no desprecia a quien por razón social pertenece a orden de inferior categoría.

No por tener mas o menos buena voz, no por llevar sortijas en los dedos de las manos con más o menos galantería, no por saber recitar párrafos de ilustres autores, puede uno como arrogarse superioridad sobre los demás. Estelrich, está muy bien que quien defiende la verdad y sale por los fueros de la justicia, lleve erguida la cabeza como señal de defensor de causa santa; pero erguirla en el otro sentido, no es noble, no es cívico, no es propio del periodista justo, defensor de causas perdidas.

Don Nadie.

El discurso del Canciller en el Reichstag

El canciller afirmó la imposibilidad de vencer por hambre a Alemania; declaró que el pueblo, especialmente las clases humildes, soportan con tanto espíritu de sacrificio y abnegación en favor de la patria las limitaciones de la vida doméstica, las preocupaciones y dificultades de la presente situación, estando dispuestos todos a sacrificarlo todo en esta lucha de vida o muerte.

Las siembras de invierno tienen buen aspecto; hace muchos años que los informes sobre las sementeras no reflejaban un cuadro tan halagüeño.

A pesar de que la cosecha de cereales de 1916 fué una de las peores desde hace tiempo, bastó para proveerse de cereales utilizables en la fabricación de pan, llegando incluso al nuevo año con apreciable reserva.

Nos arreglaremos en lo futuro, como hemos hecho hasta aquí.

PALABRAS PATRIÓTICAS

El canciller terminó con estas palabras:

«Una sola voluntad, un solo espíritu guía a los guerreros alemanes que en los campos de batalla sacrifican su vida por lo Patria, y este espíritu unificador debe guiarnos a nosotros también. El es el que a nuestros hijos y nietos los llevará a un porvenir libre y fuerte, pasando por las luchas de sus padres».

La Cámara escuchaba con atención y emoción las palabras del canciller que en muchas ocasiones provocaron atronadores aplausos.

La sala estaba llena de bote en bote; todas las galerías, ocupadas.

Las críticas militares de «A B C»

Somos en absoluto refractarios a inmiscuirnos en ningún asunto de los que pueden ser denominados de orden interior de un periódico. Y por de contado que reconocemos y proclamamos el derecho indiscutible de todo director o empresa periodística a separar de

NUEVO CINE CALLE DE ROIG

EX EMPRESA CINE CONSEY

Sábado 15 de Abril de 1916.—DIA DE MODA

Segue la Serie Artística con las dos extraordinarias cintas

El submarino núm. 27 1,300 metros, 3 partes, CINES ROMA, por la hermosísima PINA MENICHELLI y RUGERO RUGERI

Bajo las alas de la muerte 1,500 metros, 3 partes, CELIO FILMS, por la elegantísima MARIA JACOBINI.

Estas dos cintas tanto por su asunto como por su lujo, como por sus elegantes y hermosas protagonistas, han obtenido clamorosos éxitos en toda España.

El Rey de la Risa en CHARLOT VAGABUNDO, 900 metros, 2 partes.

Véanse las fotografías en «El Bazar», «La Fantasía», «El Barato», etc.

Domingo, 2 sesiones, a las 6, con sorteo de juguetes, y a las 8 y media.

La semana próxima IVONA LA BELLA DE LA DANZA FATAL, por la favorita de todos FRANCESCA BERTINI.

un Cuerpo de redactores o colaboradores a cualquiera de ellos que discrepe de su criterio o lesione sus legítimos intereses.

Si es cierto el caso del ex redactor militar de nuestro estimado colega «A B C», «Armando Guerra», nosotros no tratamos de averiguarlo, pero es evidente que el público, o una parte considerable del público que lo venía leyendo, no lo ha creído así; por eso, las numerosas cartas recibidas en la Redacción del colega; por eso, las muchas que han llegado hasta nosotros, en las que se sospechan cambios y se exteriorizan patrióticas alarmas; de ahí, que hecho tan sencillo y frecuente como el de la baja producida en la Redacción de un periódico haya sido comentado en Madrid y telegrafado a provincias como suceso de gran importancia.

Nosotros no podemos publicar todas las cartas recibidas. Carecemos de espacio, y aunque nos sobrase tampoco las insertaríamos, por alguna de las consideraciones que acabamos de apuntar; pero reconociendo que el público tiene derecho a que se conozca su opinión, y tratándose de asunto relacionado con la Prensa, mucho más, de entre las muchas cartas que con motivo de la separación voluntaria u obligada de la Redacción de «A B C» del crítico militar «Armando Guerra» se nos han dirigido; sólo vamos a publicar una, suscrita por el dignísimo ingeniero militar retirado señor Berico, sin más comentario por nuestra parte, y dejando que cada cual forme el juicio que le parezca más justo.

Dice así la expresada carta:

«Señor director de «El Correo Español»:

Muy señor mío: Mucho le agradeceré que se sirva publicar en su diario la siguiente carta que he dirigido al señor director del periódico «A B C».

Se lo agradecerá mucho su atento seguro servidor q. b. s. m.

JULIO BERICO.

Madrid, 27 de marzo de 1916.

Señor director del «A B C».

Madrid.

Muy señor mío y de mayor consideración: Acabo de leer la «Explicación al público» publicada en el «A B C» de hoy. No me ha convencido; ni muchísimo menos.

Siendo, como indudablemente es, marcadamente favorable a los Imperios centrales el desenvolvimiento de la actual guerra, existe innegable riesgo de que sea tachado de germanófilo quien diariamente tenga que dar cuenta de la situación militar, sobre todo si se tiene presente el apasionamiento de los espíritus y el propósito claramente revelado, en mi concepto, desde el principio por uno de los beligerantes de envenenar las conciencias y las inteligencias.

Quizás el señor Llorente — a quien no conozco ahora y lamentaré no poder conocer y tratar en breve plazo — haya reflejado en sus escritos sus vivas simpatías por Alemania. Pero no puede dudarse que siempre ha ren-

dido culto a la verdad y que nadie ha podido rectificar nada de lo que en el terreno de los hechos ha consignado.

Y a ese escritor meritísimo han sido retiradas las columnas del «A B C», las mismas que quedan francas y generosas para una catterva de publicistas que hacen alarde de su exaltado aliadofilismo al propio tiempo que, si es preciso, recurren — al menos alguno de ellos — a inexactitudes de mala índole para robustecer sus tesis y prejuicios!

Además, repetidamente nos ha dicho el «A B C» que para contrarrestar el sabor germanófilo de los trabajos de su crítico militar publicaba diariamente el boletín político, militar y diplomático de «Le Temps», que seguramente es antidoto más que suficiente contra el veneno que se quiere anular. En estas condiciones, ¿qué justifica la resolución del «A B C»? Y adoptado ese acuerdo, ¿qué designio encierra el hecho de que el «A B C» insista en la publicación de esos boletines, que no tienen ya nada que contrarrestar?

Por lo que antecede, ruego a usted que ordene a la administración del periódico de su dirección que me dé de baja en la lista de suscriptores del mismo, disculpándome yo ante usted de haber entrado en la exposición de los motivos de mi baja por entender que es conveniente que el director de una publicación conozca el modo de sentir y pensar de los lectores de ésta, siempre que esos sentimientos no estén influidos, por nada que no sea respetable y sincero.

Perdone la molestia a su muy afectísimo seguro servidor, q. b. s. m.

JULIO BERICO.

P. D. — Teniendo en cuenta que no tiene carácter reservado esta carta — puesto que va dirigida al director de una publicación — me consideraré con libertad de acción sobre ella en cuanto haya sido llevada a su destino.»

El Rey de España y los prisioneros de guerra

Los trabajos que realiza S. M. el Rey para descubrir el paradero de individuos, ya militares, ya civiles, de los cuales no se tiene noticia desde el principio de la guerra europea, son dignos de admirar.

La labor de nuestro Soberano ha merecido grandes alabanzas de todos los periódicos extranjeros, que con grandes titulares publican los resultados de las gestiones de don Alfonso a medida que éstas se van realizando.

Comenzó S. M. el Rey su trabajo poco después de empezada la guerra. Fué a una atribulada familia a la primera que se le ocurrió acudir al jefe de una nación eminentemente neutral para inquirir el paradero de sus deudos desaparecidos. El resultado de la intervención de Su Majestad fué satisfactorio; y la noticia circuló con gran rapidez por toda Francia, difundida

por la prensa de todos los matices, que no regateó sus elogios al Soberano español.

Pocas fueron las cartas que al principio se recibieron solicitando el concurso del Monarca; pero el entusiasmo con que don Alfonso atendía cuantas súplicas se le dirigían hizo que aquellas fuesen creciendo en número, hasta el extremo de que pasan de 200.000 las recibidas en el regio Alcázar desde el pasado otoño hasta la primavera actual.

Tan grande es el trabajo que supone la humanitaria tarea de S. M., que no ha habido más remedio que ampliar las dependencias de su secretaría particular y aumentar el personal afecto a la misma.

Dos habitaciones más, llenas de ficheros americanos, donde la correspondencia está perfectamente clasificada, sirven: La una, para encerrar los expedientes en tramitación, y la otra, para los ya resueltos.

No son sólo los franceses y los súbditos de las demás naciones aliadas los que acuden al Monarca español en demanda de su auxilio. También numerosos alemanes se dirigen con análogas peticiones a don Alfonso, que acoge cuantas cartas recibe bondadosamente, e inmediatamente dispone que comience su tramitación.

Generalmente las gestiones las realiza S. M. el Rey por medio de nuestros embajadores. Los señores Polo de Bernabé, Castro y Casaleíz y Piña secundan con gran entusiasmo las gestiones de don Alfonso. Otras veces S. M. hace la gestión directa escribiendo o telegraphando a los Soberanos de las naciones en guerra, y así ha conseguido, entre otros señalados triunfos, el que fuesen indultados de la pena de muerte Mme. Carton de Wiart, los condenados en Bruselas a la última pena a fines de 1915, la condesa de Belleville, Mme. Tuilletz, el farmacéutico Severin, Mr. Theodor, decano de los abogados de Bruselas; el periodista ruso Jauchewzky y siete compañeros más, el almirante austriaco Muller, y otros muchos.

Aun hay más expedientes de gestión de indulto que se tramitan por S. M. el Rey, y de ellos daremos cuenta conforme se vayan conociendo sus resultados.

En asuntos de índole privada ha tenido que intervenir don Alfonso. Por ejemplo, recibió una carta suplicante en demanda de que se realizase un matrimonio por poderes entre un soldado que se batía en las trincheras y su prometida, y la unión pudo realizarse gracias a la bondad de don Alfonso. El célebre bailarín ruso Nijuski tenía un ventajoso contrato en América, que no podía cumplir por hallarse prisionero de los alemanes; acudió al Rey de España, y por su mediación fué puesto en libertad y pudo cumplir su contrato.

Para estas gestiones se sostiene por la Secretaría particular de S. M. una continua correspondencia, empleándose varios modelos de cartas: unos, pidiendo noticias a los alcaldes de los pueblos situados en territorios ocupados; otros, para comunicar a los interesados el resultado de las gestiones.

Si éste es satisfactorio, se telegrafía en nombre de S. M. Si, por el contrario, hay que participar una triste nueva, entonces se escribe, y a la carta acompaña el pésame de nuestro Soberano. Por desgracia, son cerca de 160.000 las cartas que de otoño acá se han redactado en este sentido.

Entre las personas cuyo paradero se ha interesado averiguar de S. M. el Rey figuran dos españoles: Norberto Varela y Jaime Ripoll, que al estallar la guerra se encontraban en territorio ocupado por los ejércitos alemanes. Y en descubrir el paradero de Jaime Ripoll está interesado don Alfonso. Hasta ahora no se ha recibido ninguna noticia de donde puede encontrarse.

Lo avanzado de la hora en que redactamos esta interesantísima información nos impide dar otros curiosísimos detalles, de cómo se llevan a cabo las negociaciones para el canje de prisioneros.

Pero con lo que llevamos escrito basta para poner una vez más de manifiesto la bondad inabarcable de nuestro Soberano y la confianza y las simpatías que en él tienen depositadas los súbditos de todas las naciones hoy en guerra.

(Del «Diario Universal».)

Pérdidas de la marina de las naciones de la «Entente» desde el principio de la guerra

El Almirante Sir Ciprian ha facilitado al periódico «The Times» una estadística de las pérdidas sufridas por la marina de guerra de las naciones de la «Entente» durante la guerra hasta el día 23 de marzo último.

Las pérdidas inglesas importan menos del cuatro por ciento del número de buques existente y un poco menos del seis por ciento del tonelaje total.

Las pérdidas francesas ascienden a un poco más del cuatro por ciento del número de buques y no alcanza al cinco por ciento del tonelaje.

Las pérdidas italianas ascienden a cerca del tres por ciento del número de buques y a algo más del cuatro y medio por ciento del tonelaje.

GAZETILLA

Esta tarde a las seis y media debe reunirse nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, la cual no pudo tener lugar el pasado lunes, por no haberse reunido número suficiente de señores concejales.

Esta noche eubarca para Palma, al objeto de saludar al Gobernador Civil de la Provincia, el diputado a Cortes por este distrito doctor don Federico Llansó Seguí.

Ha llegado en la mañana de hoy directo de Barcelona el vapor correo «Mahón», cuyo buque saldrá para Palma esta noche a las ocho.

En el embarcarán los soldados naturales de Mallorca e Ibiza, a quienes se ha concedido licencia ilimitada.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, el jueves próximo, día 13 del actual, celebrará SUBASTA PÚBLICA para enagenar las garantías de los préstamos que han vencido el plazo.

Empezándose dicha almoneda de alhajas, ropas y otros efectos a las tres de la tarde en el local social situado en la calle de Alonso III número 11.

CASA BUENAVENTURA

Perfumes y bordados.

Visite V. la casa.

La Comandancia de Marina ha dado las órdenes oportunas y ha pasado una revista al vapor «Menorquin» para que lleve el material de Salvamento reglamentario para 400 hombres.

En la subasta celebrada para contratar el derribo de las casas número 35 y 37 de la Plaza de la Pescadería se presentaron las tres proposiciones siguientes:

1.ª de Juan Gornés Sintés, quien se ofrece a verificar dichas obras por los materiales procedentes del derribo.

2.ª de José Pons Fanals, que ha sido rechazada, por no estar ajustada a las condiciones del pliego.

3.ª de Sebastián Dalmedo Gomila, quien se ofrece a verificar dichas obras por los materiales procedentes del derribo y abonar una prima de cuarenta pesetas al Municipio.

TEATRALES

Esta noche se dará en el Principal una extraordinaria función por la compañía Casals-Cazorla, representándose la preciosa obra «El sacrificio de una madre».

Los precios que regirán serán económicos, regalándose los palcos de segundo y tercer piso.

Para mañana se anuncia el estreno de la bella obra en tres actos «Los dos raudales», escrita en sonoros versos, por nuestro distinguido amigo don Luis García Antúñez, Registrador de la Propiedad.

La obra ha sido ensayada con verdadero

carinho y tenemos de ella muy buenos antecedentes, por lo cual no dudamos en que ha de lograr éxito completo.

* * *

Habiendo contratado la empresa del Cine Consey hermosas películas ha dispuesto para la noche de mañana una extraordinaria sesión de moda en la que tendrán lugar interesantísimos estrenos.

El programa verdaderamente sugestivo estará formado con los estrenos de dos películas de gran intensidad dramática.

Primeramente será estrenada la cinta en tres partes «El misterio de las siete capas» y la de cuatro partes «La cadena del dolor».

Para el sábado se prepara una gran sesión figurando en ella el estreno de la película dramática «Patria» y la cómica «El pavo de José» interpretada por el notable artista Charlot Chablin.

PLANCHADO ALEMÁN

SUCURSALES EN MAHÓN

Anunciyav 26 y Plaza del Príncipe 6.

Almacenes de Muebles

Debido al mal tiempo reinante ha suspendido de nuevo su salida el vapor correo «Menorquin», hasta mañana a la hora de costumbre.

Cemo ayer dijimos, en dicho barco deben embarcar cuatrocientos individuos licenciados, pertenecientes al Regimiento Infantería de Menorca y Artillería.

El pasado sábado falleció en Ciudadela el niño José de Olivár, y de Despujols, hijo de los jóvenes esposos don Carlos de Olivár y doña Pilar de Despujols.

El angelito había sido bautizado dos días antes, viniendo su prematura muerte a apagar la intensa alegría que había causado su nacimiento a sus padres y a las nobles familias de Olives y de Olivár.

El entierro de su cadáver, que tuvo lugar el domingo, fué muy solemne, siendo su cuerpito, encerrado en hermoso féretro, llevado por monaguillos de coro de esta Catedral y acompañado al cementerio por distinguida concurrencia.

Sirva de lenitivo a la pena que sienten los referidos esposos el pensamiento de que el alma de su hijito intercederá delante del trono de Dios por la felicidad de sus cristianos progenitores.

Se ha dictado una interesante circular sobre la venta y expedición de participaciones de Lotería en la vía pública.

En ella se dispone:

Primero. Que la venta de billetes de la Lotería Nacional, sin sobreprecio alguno, puede verificarse solamente por expendedores ambulantes debidamente autorizados, y no debiendo en ningún caso efectuarse a la puerta de las Administraciones que se encuentren cerradas o que, estando abiertas, carezcan de los mismos billetes que los vendedores ofrezcan al público.

Segundo. Que con arreglo al artículo 8.º de la Instrucción de Loterías de 25 de febrero de 1893, en relación con los 206 al 212 de la misma, los vendedores ambulantes llevarán siempre consigo el nombramiento hecho por el delegado de Hacienda, a propuesta del administrador respectivo, en el cual nombramiento ha de expresarse el nombre del interesado, la Administración de que depende y la prohibición de exigir sobreprecio.

Tercero. Que en ningún caso puede tolerarse la venta de billetes de Lotería a personas que carezcan del permiso a que se refiere el número anterior; y

Cuarto. Que disponiendo terminantemente el art. 255 de la Instrucción antes citada que los billetes se venderán precisamente enteros o por fracciones en la forma que estén representados, queda en absoluto prohibida la venta de los mismos en participaciones.

Casa Buenaventura

BORDADOS. BORDADOS. BORDADOS

MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA DE MAHÓN PARA EL DIA 12 DE ABRIL DE 1916

Parada: Regimiento de Infantería de Menorca número 70

Jefe de día: Comandante de Infantería don Justo Martínez.

Imaginería: Señor Corodol de Infantería don Miguel Merino.

Hospital y Provisiones: Primer Capitán de Artillería.

Vigilancia: Cuarto Oficial del Regimiento número 70.

Sección religiosa

Gultos para mañana

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Jueves 12.—Al toque de oraciones rezo del rosario.

Parroquia de San Francisco

Jueves 13.—A las siete misa resada y ejercicio propio del día trece en honor de San Antonio de Padua.

Capitales

Disponibles para primeras hipotecas.

Uno de	150 duros.
	200
	250
	200
	300
	300
	500
	500
	600
	600
	800
	1000
	2000
	3000

Informes, calle del Rosario, 27. Mahón. (Todos los días de 1 a 3 tarde y de 8 a 9 noche).

Cotización de la Plata

Facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueroa y Compañía.

	El Kilog.
	Ptas.
Platino	0'00
Oro	10'00
Plata fina	112'00
Id. 950 m/m.	106'55
Id. 940 id.	105'40
Id. 935 id.	104'90
Id. 900 id.	101'10
Id. 800 id.	90'20
Id. 536 (soldadura)	70'30

Venta y compra de oro y plata en retazos y rielos.

Idem de bolas y galerías precio según ley y número.

Idem de óxidos, Borax líquido, nitratos y cloruros.

Barcelona 3 de Abril de 1916.—Depósito en Mahón, Plaza Arravaleta, 7.

Palmas para el Domingo de Ramos

La señora Viuda de Salvador Botella, Plaza del Claustro número 5, avisa a sus clientes se sirvan pasar a recoger los pedidos que tienen hechos y a las personas que deseen adquirir, por haber recibido un gran surtido de Elche.

Aprendiz de barbero

Se necesita uno en la Peluquería de la calle de San Roque número 8.

Conferencia telegráfica de HERALDO DE MENORCA

Madrid 12 Abril.

Nacionales

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional que hoy se ha celebrado, han obtenido premio los números siguientes:

Con 500.000 pesetas			
8.732 Madrid			
Con 250.000 pesetas			
4.304 Barcelona			
Con 100.000 pesetas			
1.577 Barcelona			
Con 50.000 pesetas			
6.369 Barcelona			
Con 25.000 pesetas			
3.904	12.061	11.057	15.308
11.551	13.749	110	4.367
5.672	15.476	921	13.214
15.656	1.799	13.469.	

Resumen electoral

El ministro de la Gobernación don Santiago Alba, recibió anoche a los periodistas, facilitándonos el siguiente resultado de las elecciones habidas el domingo último:

Diputados liberales elegidos	235
Conservadores.	86
Ciervistas.	8
Mauristas.	16
Reformistas.	10
Jaimistas.	8
Nacionalistas.	2
Republicanos conjuncionistas.	4
Republicanos radicales.	4
Regionalistas.	13
Independientes.	6
Indefinido.	1
Católicos.	4
Integristas.	1
Socialistas.	1

En las Cortes liberales de 1905, manifestó el señor Alba, tuvo la mayoría 150 diputados, en las de 1910, tuvo 212 y el mismo número tuvieron las Cortes conservadoras de 1914, de manera que en estos últimos años es el Gobierno que ha obtenido la mayoría mas crecida.

Otros datos electorales

Después de ello, hablónos el señor Alba de lo atrasados que reunían los datos de ciertos distritos, tanto, que de algunos, a pesar de hallarnos ya en el martes por la noche, aún se ignoraba quien era el vencedor lo cual era motivo que los datos anteriormente suministrados no eran definitivos.

Continúa aun dudoso en Burgos, el triunfo entre el conde de Velayos y el señor Zumárraga.

En Nules parece que lleva el señor Fabié seis votos de mayoría sobre el barón de Llauri.

De Cañete, (Cuenca) aún no se sabe si ha triunfado el señor Montaner Tejada conservador, o el señor Arribas, maurista.

Ignóranse el resultado de la lucha en Orense, contra don Vicente Perez y el conde de Bugallal y el de Celanova, entre don Vicente Gay y Diez Carrido.

En Oviedo es dudoso el tercer lugar entre los señores Vázquez Mella y Alas Pumariño.

En casi todos los distritos de Asturias, el triunfo es dudoso.

En Santander es también dudoso el tercer lugar entre el señor Lacios, reformista y el señor Solana, católico.

De Talavera se desconoce el resultado.

El candidato agrario por Redondela don Juan Amuedo, ha teleografiado al ministro protestando de que la benemérita ocupara el distrito.

Agrega dicho candidato, que del Gobernador civil no quiere hablarle, porque presente que para él se ha presentado la consabida aurora boreal.

Las elecciones en Burgos

Acaba de recibirse un despacho de Burgos, en el que se afirma que ha renacido por completo la tranquilidad, habiendo ya salido para Madrid los candidatos señores Artedre y Aparicio.

Según las últimas noticias recibidas en Gobernación resultan triunfantes por la circunspección, en primer lugar el señor Aparicio; en tercero el señor Zumárraga, saliendo derrotado el conde de Velayos, hijo del conde de Romanones.

Extranjeras

El parte alemán

Un radiograma de Nordeigh da cuenta del parte oficial facilitado por el gran Estado Mayor alemán, con el resumen de las operaciones habidas en el día de ayer.

Empieza dando cuenta que a ambas orillas del Moza las tropas alemanas obtuvieron nuevos éxitos, aumentando considerablemente el número de prisioneros hechos a los franceses.

En el bosque de los Cuervos, después de importante lucha, los alemanes se apoderaron de nuevas posiciones, lo propio que en el sur de Duamont en donde el enemigo abandonó todas las obras de defensa que tenía comenzadas.

El parte francés

El parte oficial facilitado por el Estado Mayor francés anuncia que en la orilla izquierda del Mosa los alemanes iniciaron al anoecer de ayer un fuerte ataque contra las posiciones francesas de Mort Home, lanzando chorros de líquidos inflamables.

Este ataque que partía del bosque de los Cuervos fué imponente en los primeros momentos causando en las filas francesas sensibles bajas, pero repuestos estos soldados iniciaron una brillante defensa logrando la infantería con el auxilio de las ametralladoras, deshacer el plan del enemigo que fué rechazado totalmente.

Las tropas alemanas en sus continuos ataques, lograron apoderarse de algunos pequeños elementos de trinchera, en la orilla derecha del Mosa.

Asimismo las tropas alemanas durante la última noche intentaron arrojar a los franceses de las posiciones tomadas por éstos durante los últimos días, al sur del pueblo de Duamont, siendo ineficaz la tentativa ya que se les rechazó.

En la mañana de ayer fué derribado

un avión alemán, que cayó en las líneas francesas, cerca de Badonwillers, matándose al caer, los dos aviadores que lo tripulaban.

MENCHETA.

POR CORREO

Los harineros castellanos

Valladolid. — La Asociación de fabricantes de harinas de Castilla ha publicado la siguiente Nota oficiosa:

«Habiéndose publicado en algunos periódicos de Madrid la noticia de que ya se ha concedido la rebaja solicitada para los transportes ferroviarios de harina, al igual que la decretada para el trigo, y no siendo así, aun cuando la Federación de harineros del interior de España lo está gestionando con entusiasmo cerca de las Empresas de caminos de hierro con probabilidades de éxito, desea la Asociación de fabricantes de harinas de Castilla que se haga desmentir esa noticia, que hasta la fecha no tiene confirmación oficial.»

Manifestación importante. Las peticiones

Vigo. — Presidida por el Ayuntamiento se ha celebrado una manifestación, en la que tomaron parte 20.000 personas, representativas de todas las clases sociales, para protestar del encarecimiento de las subsistencias. Cerró el comercio y se suspendieron las faenas del puerto.

Reinó orden completo.

El alcalde, desde un balcón del Ayuntamiento, agradeció al vecindario que respondiera a su invitación, prometiendo como así lo hizo, remitir al Gobierno las siguientes peticiones:

Primera: Gestionar de las Empresas navieras que rebajen los fletes y las tarifas de transportes de los artículos alimenticios y el carbón.

Segunda. Activar las obras de la Casa de Correos, del puerto y de las carreteras.

Tercera. Dictar disposiciones concediendo a los Ayuntamientos de las capitales de provincias y ciudades asimiladas la facultad de fijar el régimen tributario en armonía con las necesidades y circunstancias locales.

Oficinas autorizadas

Por reciente circular se ha autorizado para el servicio de Giro Postal Internacional las Oficinas de Archena (Murcia), Alcalá de los Gazules (Cádiz), Baracaldo (Vizcaya), Beasain (Guipúscoa), Cayosa de Segura (Alicante), Cañaverl (Cáceres), Carabanchel Alto (Madrid), Chafarinas (Málaga), Hecho (Huesca), Selva (Balears), y Tetuán de las Victorias (Madrid), que lo estaban para el interior, y comenzarán a prestarlo a partir del día 10 del actual.

La Caja Postal de Ahorros

Se ha reunido el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros. En la sesión se estudiaron y resolvieron algunas dudas expresadas por diversas oficinas de Correos, acerca de detalles relacionados con el funcionamiento y servicio.

Se dió cuenta del número de imposiciones realizadas hasta la fecha y del capital que representaban.

Los imponentes son en cifras redondas 45.000, y la suma total de las entregas realizadas por ellos es de 2.000.000 de pesetas.

La primera emisión de sellos de ahorro de cinco céntimos, no obstante la cuantía de la

tirada que fué de 5.000.000 de ejemplares, se halla próxima a agotarse, y las oficinas de la Caja Postal de Ahorros se están haciendo ya cargo de la nueva emisión que ha sido necesario estampar para ponerla en circulación.

Estaciones radiotelegráficas

Los trabajos preparatorios para llegar a la instalación de tres grandes estaciones de radiotelegrafía, destinadas al servicio de navegación en el mar Pacífico, comenzarán en breve.

Una de ellas quedará instalada en San Diego de California, otra en Cavite (Filipinas) y la tercera en las islas Hawai.

Aunque estas estaciones son construidas por el Gobierno de los Estados Unidos con fines militares, podrán ser usadas por los particulares, siempre que las circunstancias lo consientan.

Descontento en Inglaterra

La prensa insiste en que es más que probable una crisis ministerial. En el curso de los últimos días, el descontento se ha acentuado, y el Gobierno habrá de sufrir necesariamente importantes modificaciones.

Tan pronto como se produzca un fracaso diplomático o militar — dice un periódico, — una mayoría de diputados se manifestará contra el Gabinete presidido por Mr. Asquith. Los problemas se acumulan; el Ejército reclama imperiosamente hombres, que el sistema de reclutamiento voluntario no le da en el número necesario; a pesar de la gran obra llevada a cabo, falta también bastante para que todo sea perfecto en el ministerio de Municiones.

Todas las cuestiones relativas al mando supremo no están resueltas ni aún después de constituido el Estado Mayor general bajo la dirección de sir William Robertson. ¿Se irá el gobierno de Mr. Arquith? — pregunta un periódico. — Su presencia al frente del Gobierno parece necesaria, como conductor de esos hombres traídos del campo socialista; y es, pues, muy de creer que continúe, a menos que no sufra quebranto en su prestigio personal. Pero de todas maneras, puede asegurarse que para fortalecerse tendrá que prescindir de algunos de sus colegas.

ÚLTIMA HORA

Al cerrar esta edición hemos recibido el siguiente suelto que con gusto publicamos:

En la sesión ordinaria celebrada ayer por la Cámara de Comercio se acordó dirigir el siguiente telegrama al señor Ministro de Fomento.

«Teniendo noticia de que se trata de variar actual itinerario correos marítimos Menorca, esta Cámara Comercio suplica vuecencia se digne oír su parecer sobre el particular antes de dictar resolución.—Presidente, Bartolomé Escudero.»

CINE CONSEV

Extraordinaria sesión de moda para el jueves 14 del actual.

Estrenos interesantísimos. Dos grandiosas películas.

La película en tres partes
EL MISTERIO DE LAS SIETE CAPAS

y la película en cuatro partes
La cadena del dolor

Para el sábado grandiosa sesión en la cual figurarán los estrenos de la película en cuatro partes

¡ Patria !

y la cómica
El pavo de José

por Charlet Chaplin.
Imp. F. Truyol.—Infanta, 17.—MAHON.

FOTOGRAFÍA ARTÍSTICA

DE
J. GARRIGA

PLAZA VIEJA, 4. MAHON.

Especialidad en postales, retratos de pequeños a grandes tamaños, ampliaciones, foto-crayon, carbonos, sanguinas, acuarelas, pasteles, gravures, miniaturas, esmaltes, etc., etc.

AMPLIACIONES A PLAZOS DESDE UNA PESETA SEMANALES

ESPECIALIDAD EN MARCOS DE TODAS CLASES

Se retrata aunque llueva

4, PLAZA VIEJA, 4.

MUEBLES, MUEBLES, MUEBLES Y MAS



MUEBLES



EN CASA SIN TRES

PLAZA DEL PRÍNCIPE 6.—MAHÓN

En Muebles de junco hay preciosidades y por catálogo se puede escoger.

Precios de fabrica.

IMPRENTA

— de —

Francisco Trujol

Infanta, 17.—MAHON

En este taller tipográfico se hacen toda clase de trabajos a una o varias tintas a precios económicos.

Tarjetas de visita. — Recordatorios de Primera Comunión. — Libretas de alquiler.

Esquelas mortuorias a precios convencionales

Se admiten anuncios en este periódico.